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Zadanie 136. 
Czynnikami ułatwiającymi słuchanie jest: 
A. zadbanie o warunki ułatwiające koncentrację na wypowiedzi, 
B. wiedza na temat oczekiwań, potrzeb słuchaczy, 
C. dostosowanie języka przekazu do wykształcenia, wieku, wiedzy odbiorcy, 
D. wszystkie odpowiedzi prawidłowe. 
 
Zadanie 137. 
Negatywne konsekwencje konfliktów, to: 
A. zmuszenie do poszukiwania innych rozwiązań, 
B. ujawnienie istniejących i nieuświadomionych, niezwerbalizowanych nieporozumień, 
C. zmuszenie do formułowania poglądów i argumentów, 
D. powstanie podziałów między osobami o odmiennych poglądach na temat przedmiotu 
konfliktów. 
 
Zadanie 138. 
Samokształcenie polega na: 
A. udziale w zajęciach o ściśle określonym programie nauczania, 
B. umiejętności korzystania ze źródeł , wymaga pewnych zdolności, pracowitości i motywacji, 
C. kształtowaniu umiejętności praktycznych i postaw, 
D. procesie zmian prowadzących do wykształcenia zawodowego. 
 
Zadanie 139. 
Najlepsze efekty procesu kształcenia i samokształcenia powstają w sytuacji, gdy osobie  
uczącej się: 
A. nie stawia się żadnych wymagań i dostarcza się dużego wsparcia, 
B. stawia się wymagania i dostarcza odpowiedniego wsparcia, 
C. stawia się wymagania i nie dostarcza się wsparcia, 
D. nie stawia się żadnych wymagań i nie dostarcza się wsparcia.  
 
Zadanie 140.Zachowania zdrowotne to: 
A. wszystkie zachowania człowieka mające wpływ na jego zdrowie, 
B. zachowania człowieka, które wpływają na jego zdrowie pozytywnie, 
C. zachowania realizowane przez ludzi zdrowych, 
D. zachowania podejmowane w ramach promocji zdrowia. 
 
Zadanie 141. 
Co oznacza proces stygmatyzacji? 
A. silnie negatywną tożsamość, którą społeczeństwo naznacza daną osobę, 
B. emocjonalnie pozytywną postawę środowiska wobec osoby chorej lub niepełnosprawnej, 
C. integrację z osobą chorą lub niepełnosprawną, 
D. pewien rodzaj wsparcia społecznego. 
 
Zadanie 142. 
Prawa pacjenta wywodzą się z: 



A. praw człowieka, 
B. ustroju politycznego państwa, 
C. systemu ochrony zdrowia, 
D. sytuacji ekonomicznej społeczeństwa. 
 
Zadanie 143. 
Czy pacjent o złym rokowaniu ma prawo do zapoznania się z pełną informacją o swoim 
stanie zdrowia? 
A. ma takie prawo, 
B. decyduje o tym lekarz, 
C. nie ma takiego prawa, 
D. informacji udziela się na życzenie rodziny. 
 
Zadanie 144. 
Proces przekazywania uprawnień nazywa się: 
A. więzią służbową, 
B. jednością kierownictwa, 
C. podziałem pracy, 
D. delegacją. 
 
Zadanie 145. 
Nawet dobrze przygotowany plan działania w organizacji nie powiedzie się, jeżeli nie jest 
wykonywany przez: 
A. ludzi zdolnych do jego implementacji, 
B. osoby motywowane, 
C. osoby dobrze przeszkolone, 
D. wszystkie wymienione. 
 
Zadanie 146. 
Analiza SWOT składa się z pytań strategicznych takich jak: 
A. mocne strony, konkurencja, popyt, pozycja rynkowa, 
B. mocne strony, słabe strony, szanse, zagrożenia, 
C. konkurencja, rynek, koszty, ocena zysku, 
D. zagrożenia konkurencji, pozycja rynkowa, szansa na rynku, ocena zysku. 
 
Zadanie 147. 
Pierwszym etapem w trakcie szkolenia na stanowisku pracy jest: 
A. szkolenie doskonalące, 
B. wyjaśnienie sposobu wykonywania pracy, 
C. doradzanie szkolonemu w kluczowych zadaniach, 
D. przygotowanie pracownika do rozpoczęcia nauki. 
 
Zadanie 148. 
Prewencja chorób to: 
A. ograniczenie wpływu czynników ryzyka danej choroby albo wzmocnienie oddziaływania 
licznych czynników redukujących podatność na chorobę, 
B. osiągnięcie przez wszystkich obywateli poziomu zdrowia umożliwiającego im prowadzenie 



życia twórczego pod względem społecznym i ekonomicznym, 
C. edukacja zdrowotna zorientowana wyłącznie na czynniki ryzyka, 
D. potrzeby zdrowotne młodych ludzi . 
 
Zadanie 149. 
Zdrowie wg WHO to: 
A. brak choroby, 
B. podstawa ludzkich możliwości, 
C. dobra forma fizyczna i psychiczna, 
D. kompletny fizyczny, psychiczny i społeczny dobrostan człowieka, a nie tylko brak choroby 
lub kalectwa. 
 
Zadanie 150. 
Polityka zdrowotna państwa ma na celu przede wszystkim: 
A. budowanie programów promocyjnych, 
B. ochronę zdrowia najzamożniejszych, 
C. wylansowanie nowych kierunków działań, 
D. ustalenie i realizację priorytetowych celów zdrowotnych w skali państwa. 
 
Zadanie 151. 
Oddychanie przez osobę dorosłą z częstością powyżej 20 oddechów na minutę to: 
A. tachypnoe, 
B. hypopnoe, 
C. bradypnoe, 
D. oddech Biota. 
 
Zadanie 152. 
Stridor sugeruje obecność: 
A. guza w szczytach płuc, 
B. dużej ilości wydziel iny w drogach oddechowych, 
C. skurczu oskrzeli , 
D. ciała obcego w górnych drogach oddechowych. 
 
Zadanie 153. 
Punkt Erba to: 
A. miejsce rzutu zastawki dwudzielnej na ścianę klatki piersiowej i miejsce wysłuchania 
szmerów z tętnicy płucnej i aorty, 
B. miejsce osłuchiwania szmeru tarczycowego, 
C. rzut zastawki aorty na ścianę klatki piersiowej, 
D. wszystkie wymienione. 
 
Zadanie 154. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Badając u pacjenta orientację allopsychiczną zadajemy 
pytania dotyczące: 
A. wydarzeń otaczających pacjenta, 
B. jak się nazywa i kim jest z zawodu, 
C. otaczających ludzi i przedmiotów, 



D. miejsca i czasu. 
 
Zadanie 155. 
Test odwracalności obturacji oskrzeli jest wykonywany za pomocą pomiaru 
spirometrycznego przed i po podaniu leku rozszerzającego oskrzela. Jest dodatni w 
przypadku: 
A. odmy, 
B. sarkoidozy, 
C. astmy oskrzelowej , 
D. gruźlicy. 
 
Zadanie 156. 
Objaw Chełmońskiego wykorzystywany w trakcie badania jamy brzusznej polega na: 
A. zahaczaniu kciukiem dolnego płata wątroby, 
B. szybkim oderwaniu palców badającego od jamy brzusznej, 
C. wstrząsaniu okolic wątroby, 
D. przemieszczaniu gazów w jelicie grubym. 
 
Zadanie 157. 
Craniotabes oznacza ognisko rozmiękania potylicy, jako objaw występujący fizjologicznie 
może utrzymywać się u niemowlęcia do końca: 
A. 3 miesiąca życia, 
B. 6 miesiąca życia, 
C. 9 miesiąca życia, 
D. 12 miesiąca życia. 
 
Zadanie 158. 
Badanie objawu Lasseque'a jest badaniem oceniającym obecność nieprawidłowości: 
A. w obrębie kręgosłupa i korzeni nerwowych, 
B. w obrębie nerwów okoruchowych, 
C. w zakresie stężenia jonów wapnia we krwi, 
D. rotacji w stawie biodrowym. 
 
Zadanie 159. 
W nadczynności tarczycy spowodowanej chorobą Graves-Basedowa występują 
następujące objawy z WYJĄTKIEM: 
A. drżenia języka, 
B. gładkiej i ciepłej skóry, 
C. bradykardii, 
D. tachykardii. 
 
Zadanie 160. 
Do szpitala przywieziono dziecko ze znaczną niewydolnością oddechową, obrzęknięte i z 
pokrzywką. Rodzice w wywiadzie podają, że zostało ono pokąsane przez owady. Dziecko 
jest we wstrząsie. Osłuchowo nad płucami u dziecka mogą dominować: 
A. trzeszczenia drobnobańkowe, 
B. trzeszczenia grubobańkowe, 



C. świsty, 
D. furczenia. 
 
Zadanie 161. 
Udzielając pomocy kobiecie w zaawansowanej ciąży, która zemdlała, należy: 
A. ułożyć w pozycji bocznej ustalonej , 
B. unieść kończyny dolne pod kątem 60°, 
C. ułożyć na lewym boku, 
D. ułożyć płasko, podkładając wałek pod głowę. 
 
Zadanie 162. 
Podczas badania otoskopowego u osoby dorosłej, małżowinę uszną należy: 
A. odciągnąć do dołu, do tyłu i trochę na zewnątrz, 
B. odciągnąć do góry, do tyłu i trochę na zewnątrz, 
C. odciągnąć do dołu, do przodu, 
D. pozostawić bez odciągania. 
 
Zadanie 163. 
Badanie chorych z podejrzeniem infekcji OUN i opon mózgowo-rdzeniowych obejmuje 
badanie objawów: 
A. Brudzińskiego i Kerniga, 
B. Goldflama i Blumberga, 
C. Chełmońskiego i Goldflama, 
D. Chvostka i Goldflama. 
 
Zadanie 164. 
Punkty orientacyjne na błonie bębenkowej widoczne w badaniu otoskopowym to niżej 
wymienione, z WYJĄTKIEM: 
A. stożka świetlnego, 
B. strzemiączka, 
C. młoteczka, 
D. kowadełka. 
 
Zadanie 165. 
Stłumiony, krótki odgłos opukowy klatki piersiowej jest charakterystyczny dla: 
A. rozedmy, 
B. znacznego wysięku w opłucnej, 
C. odmy opłucnowej, 
D. zdrowego płuca. 
 
Zadanie 166. 
U pacjenta z rozedmą płuc w badaniu fizykalnym NIE stwierdza się: 
A. wdechowo ustawionej klatki piersiowej, 
B. odgłosu bębenkowego nad polami płucnymi, 
C. w spirometrii zwiększenia pojemności życiowej i FEV1, 
D. w spirometrii zmniejszenia pojemności życiowej i FEV1. 
 



Zadanie 167. 
W czasie akcji reanimacyjnej prowadzonej przez dwie osoby, proporcja uciskania klatki 
piersiowej i oddechów ratowniczych u osoby dorosłej wynosi: 
A. 15 ucisków/ 5 wdechów, 
B. 10 ucisków/ 2 wdechy, 
C. 5 ucisków/ 1 wdech, 
D. 30 ucisków/ 2 wdechy. 
 
Zadanie 168. 
Podczas oglądania gruczołów piersiowych należy poprosić pacjentkę o: 
A. uniesienie rąk nad głowę i położenie się, 
B. uniesienie rąk nad głowę, a następnie o oparcie rąk na biodrach, 
C. oparcie rąk na biodrach i położenie się, 
D. uniesienie ramion do wysokości barków i położenie się. 
 
Zadanie 169. 
Badanie bolesności brzucha, przy uciskaniu jego przedniej ściany ręką i gwałtownym jej 
oderwaniu, to badanie objawu: 
A. Blumberga, 
B. Chełmońskiego, 
C. Goldflama, 
D. Chvostka. 
 
Zadanie 170. 
Pacjentka lat 17 w wywiadzie podaje przyrost masy ciała, wypadanie włosów, zaparcia, 
ciągłe zmęczenie. Mimo wysokiej temperatury panującej na zewnątrz, przyszła ubrana w 
ciepły płaszcz. Opisane objawy są charakterystyczne dla: 
A. choroby Gravesa, 
B. utraty miesiączki, 
C. niedoczynności tarczycy, 
D. upośledzonej czynności trzustki. 
 
Zadanie 171. 
Do przyczyn wstrząsu hipowolemicznego nie należy: 
A. krwotok, oparzenie, 
B. ostra infekcja, 
C. biegunka, wymioty, 
D. niedrożność jelit. 
 
Zadanie 172. 
Do modelu adaptacyjnego Calisty Roy NIE należy: 
A. osoba, 
B. pielęgniarka, 
C. środowisko, 
D. system. 
 
 



Zadanie 173. 
Proces pielęgnowania w Polsce jest wieloetapowy i składa się z: 
A. czterech etapów - rozpoznawanie, planowanie, realizowanie, ocenianie, 
B. czterech etapów - diagnozowanie, planowanie, realizowanie, ocenianie, 
C. pięciu etapów - rozpoznawanie, diagnozowanie, planowanie, realizowanie, ocenianie, 
D. trzech etapów - planowanie, realizowanie, ocenianie. 
 
Zadanie 174. 
Problemy badawcze mają postać: 
A. zdania twierdzącego, 
B. różną, to zależy od zagadnienia, którego dotyczy, 
C. pytania, 
D. twierdzenia lub pytania. 
 
Zadanie 175. 
Przed rozpoczęciem badań naukowych w dziedzinie pielęgniarstwa z udziałem pacjentów, 
należy bezwzględnie: 
A. poinformować tylko o procedurach i warunkach badań, 
B. zapoznać z technikami lub metodami prowadzenia badań, 
C. określić tylko cele ogólne i szczegółowe badań, 
D. uzyskać świadomą zgodę na udział w badaniach. 
 
Zadanie 176. 
Paternalistyczny model opieki przejawia się w: 
A. ograniczeniu autonomii pacjenta dla powodów mających na celu jego dobro, 
B. szanowaniu autonomii pacjenta w każdej sytuacji, 
C. traktowaniu pacjenta jako partnera relacji, 
D. żadne z powyższych. 
 
Zadanie 177. 
Kodeks Etyki dla Pielęgniarek Międzynarodowej Rady Pielęgniarek (ICN) został przyjęty w 
roku: 
A. 1943, 
B. 1953, 
C. 1963, 
D. 1973. 
 
Zadanie 178. 
Modalna jest to: 
A. średnia arytmetyczna, 
B. środkowa w szeregu uporządkowanym, 
C. wartość najczęściej występująca, 
D. średnia geometryczna. 
 
Zadanie 179. 
Arkusz kalkulacyjny jest to: 
A. program, wykonujący obliczenia podobne do tych, które wykonuje kalkulator, 



B. program, umożliwiający wykonanie obliczeń na danych w postaci tekstu, liczb, 
C. program do kalkulowania kosztów budowy budynków mieszkalnych, zużycia materiałów, 
np. ilość potrzebnych pustaków, arkusze blachy itp., 
D. arkusz papieru, zawierający tabelę z różnorodnymi danymi liczbowymi. 
 
Zadanie 180. 
Folderem w systemie Windows nazywamy: 
A. obrazek zapisany na dysku twardym, 
B. miejsce na dysku do zapisywania plików lub innych folderów, 
C. część systemu operacyjnego, 
D. urządzenie wejściowe komputera. 
 


